

今日汝州

2023年9月13日
星期三
农历癸卯年七月廿九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3358 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



省政协领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）9月12日，省政协办公厅一级巡视员张广东一行12人莅汝，调研我市体育项目建设发展情况。平顶山市政协党组成员、副主席马丽，市政协副秘书长张国盈，市政协教科卫体委员会主任李民强，市教体局党组书记、局长孙洪涛，市教体局党组成员、副局长郭志勇，汝州市领导李晓伟、范响立陪同调研。

张广东一行先后实地查看了市体育文化中心、MD街舞俱乐部、鹏翔青少年体育活动中心等地，认真听取讲解

员和相关负责同志的介绍，详细了解我市体育项目建设发展情况。张广东对我市大力发展文化体育场馆建设，打造文化体育产业品牌，丰富居民文化体育生活，满足人民群众日益增长的精神文化需求的做法给予充分肯定。他强调，体育产业是朝阳产业，有旺盛的消费需求和广阔的发展前景。要坚持以新发展理念为引领，统筹规划体育产业布局，优化体育产业结构，优先发展具有本地特色的体育品牌赛事，以赛事引领提升体育消费活力，助推体育产业发展。要加快体育

习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调

弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信，对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们克服高寒缺氧等困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩，展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年，借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候！

习近平强调，海关肩负着守国门、促发展的职责使命，做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大者”，弘

扬海关队伍的优良作风，提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障，助推高质量发展、高水平开放，当好让党放心、让人民满意的国门卫士，为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原，所在口岸是我国与巴基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年，红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号，今年被评为全国海关系统先进集体。在海关关衔制度实行20周年之际，红其拉甫海关全体关员给习近平总书记写信，汇报接续守卫国门、服务发展的情况，表达为推进中国式现代化贡献力量的决心。

回信

红其拉甫海关的同志们：

你们好！来信收悉。你们克服高寒缺氧等困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩，展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年，借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候！

海关担负着守国门、促发展的职责使命，做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大者”，弘扬海关队伍的优良作风，提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障，助推高质量发展、高水平开放，当好让党放心、让人民满意的国门卫士，为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

习近平
2023年9月11日

新时代 新征程 新伟业

市检察院深化拓展“林长+检察长”制

检察“蓝”守护生态“绿”

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）为深入贯彻落实习近平生态文明思想，进一步发挥生态环境和资源保护等领域的检察监督作用，凝聚自然资源保护合力，今年以来，市检察院聚焦“四个度”，深化拓展“林长+检察长”制，建立起检察监督与行政监管共同加强林业生态保护治理的新路径，增强了保护森林、湿地、野生动植物等资源的合力，为生态环境和自然资源保驾护航。

以融入履职为基础，拓展协作广度。积极与市林长办公室形成“行政机关主导+检察机关支持”“行政公益监督+民事公益诉讼”相结合的汝检版

“林长+检察长”工作机制，针对生态环境损害调查、鉴定评估、诉前磋商、诉讼及修复执行等工作中的难点、堵点，联合会签《关于建立生态环境保护协作机制的意见》。

以专业办案为突破，加大保护力度。坚持以检察办案作为涉林公益保护的重心，专项推进促矿山整改治理，成立“露天矿山整治、绿色矿山建设、废弃矿山治理”整治攻坚行动领导小组，先后向市生态环境局和5个乡镇发出诉前检察建议，制止违法开采行为。专攻难点促公园生态修复，聚焦汝河国家级湿地公园、九峰山国家森林公园生态环境保护难题，进一步做好公园生态修

复。专业支撑促野生动物保护，制定《关于野生动物保护工作中加强协作配合的意见》，整合森林公安、市场监督管理等多方力量，加强非法猎捕、交易、运输、食用野生动物综合整治，形成野生动物一体化保护工作格局。

以线索收集为主线，提升履职精度。公益诉讼检察部门与刑事检察、民事检察部门建立公益诉讼线索移交、办案节点、办案进程信息共享等5项机制，推动部门高效联动。建立检察、自然资源、生态环境、林业部门互相支持开展公益诉讼与诉前磋商工作机制，实现检察公益诉讼与生态环境损害磋商工作有效衔接。

以溯源治理为目的，扩展治理深度。推行“公益诉讼+生态修复”模式，对于破坏森林资源的侵害人，在依法给予处罚的同时，将生态修复作为必备要件，由侵害人在指定地点按要求补种林木或者依法缴纳补种林木的生态修复费用。

今年以来，该院通过刑事附带民事公益诉讼，滥伐林木立案2件、野生动物保护立案5件，共追缴破坏林木资源案件生态修复费用29000元、渔业资源增殖放流费30400元、野生动物生态修复费589400元，在北汝河南岸建成120亩公益执法林，构筑了一道坚实的绿色生态“检察屏”。

汝州：持续推进道路运输货运行业健康发展

近年来，我市高度重视货运行业发展，认真贯彻落实道路货物运输管理的法律、法规和文件精神，多措并举强化货运行业管理，建立健全道路货物运输安全管理责任，全面提升货运企业防范化解重大安全风险能力，全市道路运输货运行业发展稳定有序。

规范行业健康发展。严把市场准入关、退出关，强化工作人员对行业法律法规的学习教育，严格实施行政许可，不符合许可条件的业户坚决不予许可，未达到核查标准的车辆坚决不予入户。开展货运行业专项整治行动，对于达不到开业标准，无法有效落实企业安全生产主体责任的运输公司，按照规章、流程，统筹采取“约谈整改、停业整顿、吊销取缔”等措施严肃处理。严格落实企业安全生产主体责任，建立健全安全生产责任制，完善企业安全生产规章制度，强化安全生产隐患排查治理措施和驾驶员安全教育培训，不断提升运输企业道路运输安全生产事故自我防范能力。

狠抓隐患排查治理。不定期开展全面细致的安全隐患大排查大整治，对货运企业开展全方位的“把脉会诊”，通过开展专项整治活动，组织人员检查普货企业，对发现企业存在车辆逾期未审验、动态监控违章处理不及时、企业主要负责人未带队检查、车辆保险台账未及时更新、驾驶员培训教育不到位等问题，下发整改通知书，督促企业细化治

理措施，限时整改完毕。同时，利用专项整治契机，按照以点带面、从线到片的战略方针，组织专人进驻我市普货龙头企业，通过为期一周的时间，督促、指导、帮助企业全面提升，通过打造标杆企业，组织全市其余21家规模以上企业现场观摩学习，带动全市货运企业安全生产管理能力大提升，确保普货专项整治工作落地落实，货运行业安全生产形势持续稳定向好。

助企纾困解难，维护司机权益。多途径及时发布优化营商环境相关政策和助力企业发展的优惠政策，强化惠企政策宣传，用好政策、活用政策，增强普通运输企业壮大发展成为规上企业的信心。拓宽“万人助万企”活动，深入企业实地走访，听取负责人的意见和建议，帮助企业解决各方面的困难和问题。进一步规范审批行为，简化办事流程，压缩审批时限，减少审批环节不必要手续，全面提升行政许可效能，坚持对行政许可放权赋能工作放得下、接得住、运行好，向货运企业和货车司机提供高效便捷的政务服务。畅通举报投诉渠道，积极通过各种渠道听取收集道路货物运输企业和货车司机的意见或建议，妥善解决货车司机的合理诉求。在加强对行业的监管同时，定期不定期做好调研，广泛征求意见，严格依法依规按照政策办事，确保各项政策落地落实。

融媒体中心记者 张亚萍

创建“五星”支部

市人社局

推动“充分就业”社区创建 助力“五星”支部建设

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴磊）推动“充分就业”社区创建是创建“宜业兴业”社区的前提和保障，是“五星”支部建设的重要组成部分，对就业创业政策落实、服务落地等具有重要意义。今年以来，市人社局高度重视“充分就业”社区创建工作，将其作为“五星”支部创建、“五星”工坊建设的重要组成部分，纳入就业创业工作总体规划，充分发挥基层公共就业服务平台作用，着力为群众提供高效、便捷、优质的公共就业创业服务。

摸情况，建立人员台账。依托“互联网+就业”信息系统，建立就业困难人员等特殊群体基本情况、就业意愿、培训需求等信息台账，做到底数清、情况明。并根据情况提供针对性的职业指导、岗位推荐、技能培训、创业培训等服务。

搭平台，促进供需对接。常态化开展“就业援助月”“春风行动”等就业服务系列活动，利用“汝州在线”“汝州公共就业创业服务”等平台发布求职招聘信息，为群众搭建精准高效的线上线下供需对接平台。

优网络，方便群众办事。依托零工市场，结合“五星”工坊建设需求，加强基层平台信息网络建设，发动社区党员干部聚焦群众“就近就地、方便快捷”等需求，建立菜鸟驿站型、商超网点型等多类型招工驿站，大力推行就业创业服务网上办，让“数据多跑路、群众少跑腿”。

强队伍，提升服务质量。定期召开全市“宜业兴业”创建工作推进会，重点学习省、市“五星”支部创建最新会议精神，对社区公共就业服务人员开展专项业务培训，积极营造学习提能、争先创优氛围。

截至目前，已建成省级充分就业社区5个，市级充分就业社区4个，为全市“宜业兴业”星创建、“五星”工坊建设奠定了坚实的基础。

骑岭乡

党员联户解烦恼 “恐龙蛋”成致富果

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 鲁宁宁）“太好了，有了联户党员的帮忙，我的果园有希望了！”9月11日，骑岭乡马庙村村民程次灰望着销售一空的果园，开心地说道。这是骑岭乡在“五星”支部创建中开展“党员联户”工作的一个缩影。

近年来，骑岭乡积极响应上级号召，多次举办高素质农民培育培训班，重点就农村经济作物的增产提质、防灾减灾和重大病虫害防治等生产技术开展培训，来自全乡15个行政村的家庭农场、农民专业合作社等数十个经营主体参加了培训班，其中马庙村长程喜人的“恐龙蛋”就是培训班的主要成果之一。

所谓的“恐龙蛋”是李子与杏子的杂交品种，口味甜美，因外形颜色酷似恐龙化石，被戏称为“恐龙蛋”李。马庙村的职业农民王会敏，在作为家庭农场代表参加了培训学习之后，不断改进种植方式，将自己原来在平原地带种植的“恐龙蛋”李，逐步引种到207国道旁的丘陵地上，种出来的“恐龙蛋”不仅产量更高且口感更佳。每年8月初，王会敏种植的“恐龙蛋”一上市总是供不应求，单价每市斤5元左右，收益颇丰。

同村的程次灰，通过参加培训学习，也在老临登路的东侧种植了两亩的“恐龙蛋”，今年长势喜人。要想“恐龙蛋”李的口感好、味道鲜美，前提就是不打农药不上化肥。老程目前遇到了一个难题：2020年老程的儿子因病去世，只剩自己打理果园，只用农家肥的话，一个人能不能管理过来？不打农药的话，如何防治病虫害？这让老程发了愁。

“五星”支部创建工作开展以来，为切实增强基层党组织凝聚力、战斗力，激发党员队伍联系群众、服务群众的活力，骑岭乡立足实际，健全完善“党员联户”机制，织密“党员联户”网，实现服务群众零距离，党群连心创“五星”。

马庙村联户党员朱国强在走访分包群众时，了解到老程的难处，立即联系乡农业中心，邀请市林业局的科技特派员到马庙村实地授课，并积极在工作之余到果园帮忙，如此一来解决了老程的后顾之忧，老程的脸上露出了久违的笑容。

粗略估算，种植一亩“恐龙蛋”的年产值约在万元左右。有了技术“加持”，马庙村的大小“恐龙蛋”成为群众稳步增收的“致富果”，让种植的村民尝到了“恐龙蛋”带来的收益甜头。



新闻图片

9月12日，走进市新华书店，一排排书架上整齐地摆放着各类书刊杂志，不少学生根据自己的兴趣爱好，认真挑选着喜爱的读物，随后坐在阅览桌上认真翻看书籍，遨游在知识的海洋里，进行放学后的“充电”。
陈晶 摄

市供电公司

电力「红」助力秋收「黄」

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王欢欢 马笑丹）“师傅，秋收期间农用机械一定要远离电力设施，避免触电。”9月11日，市供电公司组织共产党员服务队深入骑岭乡安洼村开展安全用电宣传活动，全力确保农民用上安全电、放心电，用电力“红”助力秋收“黄”。

入秋以来，我市乡村秋收工作如火如荼，用电负荷随之攀升。为保障农户秋收用电无忧，该公司多措并举，提前准备，全面开展安全生产供电工作，确保秋粮颗粒归仓。组织共产党员服务队，提前对相关区域的农村高、低压线路和电力设备进行全面巡视检查，及时排查消除电力线路设备安全隐患，现场帮助农民解决秋收用电难题。积极了解农民临时用电需求，并根据季节特点提供特色化用电服务，重点排查农村附近的漏电保护器安装、违章建筑等，及时纠正客户在用电过程中的不安全行为，向群众讲解秋收期间如何安全用电、怎样防范人身触电等内容，切实提高广大群众的安全用电意识。同时，各供电所还成立“秋收用电服务小分队”，深入田间地头、农户家中进行安全用电隐患排查。截至目前，该公司共消除线路设备隐患29处，发放安全用电资料1000余份，为秋收秋种安全用电奠定了坚实基础。

同时，该公司纪委坚持重心下沉，针对安全隐患消除、供电服务等情况，采取“看、查、问、访”的方式开展监督检查，督促专业部门及各供电所落实主体责任，以切实可行的措施为秋收用电保驾护航，助力乡村振兴。